

KŘEŠŤANSKÉ MODŘANY

4 / 2002

PODZIM
2002

Zase se rozjždíme...

V pražských farnostech znamená obvykle začátek září návrat k plnému běžnému provozu – rodiny se vracejí z letních pobytů mimo Prahu, začíná náboženství dětí, a všichni, protože jsou přece jen odpočatí, očekávají, co se plánuje v oblasti náboženského života farní rodiny.

Tam, kde je té zvědavosti příliš, mohu odpovědět: Plánujeme tvou věčnou spásu. Záleží na tobě – ne na kolika akcích budeš a členem kolika společenství jsi, ale na tom, jak se pravidelně modlíš, jak plníš povinnosti svého stavu, jak přemáháš své špatné návyky, jak účinně lituješ hříchů, jimiž jsi Pána Boha urazil, a zda je Ježíš opravdu tvým Pánem a bližní tvým bratrem.

Přece však je dobré, když se tak trochu dopředu ví, co se na kdy ve farnosti chystá, tak jako je pro zdárné hospodářství potřebný alespoň přibližný rozpočet. V tomto čísle farního zpravodaje se tedy, vážení a milí farníci i příznivci, dočtete o aktivitách duchovního rázu, které připravujeme pro nastávající podzimní období.

Váš otec Jan

Výuka náboženství ve školním roce 2002-2003

Podobně jako v minulých letech budeme vyučovat na modřanské faře, a to počínaje **druhým týdnem v září**.

Vyučovat bude opět otec Jan Gerndt, farář, a katechetky Mgr. Böhmová a Mgr. Manková. Setkávání se starší mládeží povede otec Werner Rösch.

Rozvrh hodin:

- **středa od 15:00:** otec Jan Gerndt (starší děti)
- **středa od 19:00:** otec Werner Rösch (mládež)
- **čtvrtek od 15:00:** otec Jan Gerndt (starší děti)
- **čtvrtek od 16:00:** Mgr. Böhmová i Mgr. Manková
- **čtvrtek od 17:00:** Mgr. Böhmová i Mgr. Manková

Jak je zřejmé, ve čtvrtek od 16 i od 17 hodin „pojedu“ současně dvě skupiny.

Úmyslně nespecifikujeme přesný věk dětí - věříme, že každý najde skupinu, která mu vyhovuje časově i jinak. Předškolní děti se budou hlásit u paní Mankové.

Program pro dospělé bude zahájen až později – je možné, že se letos budeme scházet v kostele a spojovat přednášku např. s nešporami. Včas ohlášíme.

Hoši, pojd'te zpívat!

Ředitel modřanského kůru Miloslav Šimek se již v minulém školním roce věnoval chlapcům, kteří mají aspoň trochu hudebního sluchu, aby se naučili správně zpívat a mohli tak přednášet při mši svaté žalm nebo i nějakou vložku.

Letos je připraven pokračovat – každou středu od 16:30 do 18:30 na faře. Reference mohou podat např. Kuba Kos nebo Jakub a David Šleglovi.

Hledají se noví lektori pro liturgii

Úkolem lektora při mši svaté je, aby důstojně a srozumitelně přednášel čtení z Písma svatého. Je dobré, když je ve farnosti lektorů víc a mohou se v této službě střídát. Ministrantům přísluší spíše funkce při oltáři.

Vyzýváme proto kromě těch dosavadních i další muže i ženy (musí to být katolíci a je žádoucí, aby přijímali svátosti), aby se neostýchali a nabídli svůj hlas službě Boží. Otec Jan rád vysvětlí podrobnosti, i je možné vyzkoušet si čtení „nanečisto“ v prázdném kostele.

Nedělní mše svatá v 9:30 opět víc pro děti

Před 9 lety byla ve zdejším kostele zavedena mše svatá v 9:30 s tím, že bude určena zejména rodinám s dětmi. Skutečně přes určité problémy – občas malé děti rušily víc, než bylo únosné, nebo se našel někdo přecitlivělý – bývaly tyto mše hojně navštěvovány právě dětmi. Jenže pak děti dorůstaly a postupně se forma této mše stala s výjimkou obětního průvodu dětí a velkého počtu malých i větších ministrantů prakticky stejná jako u ostatních bohoslužeb.

Nemyslím, že je dobře chtít za každou cenu pro děti zavádět něco zvláštního. Děti mají být vedeny k tomu, aby se činně zúčastnili „normální“ mše. Přece si však myslím, že bychom se trochu mohli vrátit k tomu původnímu. Aby děti byly zohledněny promluvou, aby měly v kostele spíše přední místa než zadní (uvědomme si, že rodina s malými dětmi nemá na to, aby byla v kostele tak brzy, jako např. osamělá žena, která si obsadí krajní místo v přední lavici), eventuálně by se opět zredukoval počet čtení a zavedlo by se Apoštolské Kredo místo Nicejsko-caříhradského. Přicházejí nové rodiny a je třeba jim ukázat, že jsou u nás vítány a budou tu mít svoje místo.

otec Jan

Prosba

Prostorové dispozice modřanského kostela nejsou právě nejlepší. Zvláště tím, že mezi lodí a presbytářem je těžko využitelný meziprostor a že do lavic je přístup pouze z jedné strany. I z předních lavic je k oltáři poměrně daleko. Tím nepěkněji působí, když při menší návštěvnosti věřící obsadí jenom zadní lavice.

Nikoho nechceme k ničemu nutit, ale prosíme: obsazujme lavice nikoli odzadu, ale odpředu! Včetně těch podélných nahoře.

A dále: Kdo přišel do lavice první, ať nezůstane sedět na kraji, ale poposedne, aby tak neodrazoval dalšího příchozího. Působí až komicky, když někdo obsadil krajní místo a pak třikrát nebo čtyřikrát musí z lavice, aby pustil další věřící. Mohou být jistě vážné – třeba zdravotní - důvody, pro které je někdo rád na kraji. Ale kde ten důvod není, prosíme o pochopení i těch nápisů, které výše uvedené zásady mají připomenout.

Blíž k Tobě, Bože můj...

Vaši oba kněží

Nový rozvrh ministrantských schůzek

Sobotní schůzky ministrantů (v 8 hodin mše svatá, potom příprava liturgie na neděli, snídaně a další program) budou probíhat dosavadním způsobem, ale:

poslední sobotu v měsíci vždy někam vyrazíme (mohou se k nám připojit i další děti a dospělí):

- ▶ v září to bude pouť do katedrály na svátek sv. Václava
- ▶ v říjnu půjdeme na vyšehradský hřbitov
- ▶ v listopadu bude cílem ministrantské výpravy Muzeum hlavního města Prahy

Pěší pouť do Staré Boleslavi

se letos uskuteční **v sobotu 14. září**. Odchod poutníků od kostela v Kyjích je v 5:15. Je možné se připojit až u stanice metra Rajská zahrada (v 5:45) nebo u hradu Jenštejn v 8:00 (autobus č. 367, který odjíždí z Černého Mostu v 7:00 z nástupiště č. 11) nebo v Dřevčicích (další zastávka téhož autobusu).

Zastavení v kostele sv. Václava bude v 10:00, mše svatá v basilice Panny Marie v 10:30. Křížová cesta a požehnání u sv. Václava ve 14:00.

Další podrobnosti jsou na vývěsce v předsíni kostela.

Růžencové pobožnosti

Kromě toho, že se i po vzoru Svatého Otce rádi a často modlíme růženec, v měsíci říjnu budou společné růžencové pobožnosti **každou neděli od 15:00**, spojené se svátostným požehnáním.

Celodenní rekolekce

- pod duchovním vedením ThDr Jiřího Svobody se bude konat v kostele a na faře pravděpodobně **v sobotu 23. listopadu**. Poznamenejte si v kalendáři.

Pronajmeme farní zahradu

Jak jsme již oznamovali v letních měsících, pronajmeme dolní část farní zahrady, kterou dosud obhospodařovala rodina Chaloupských z Hodkoviček, novému zájemci. Vhodné pro rodinu s malými dětmi, které tam mohou pobývat ve zdravém a bezpečném prostředí. Informace u P. Jana Gerndta.

Stavební činnost během prázdnin

V letních měsících se prováděly drobnější opravy na kostele (odvodňovací kanálky, oprava omítky a malby uvnitř na jižní stěně), opravovala se obvodová zeď farní zahrady a uvnitř fary se obnovovaly místnosti pro nastávající činnost farní charity Chodov.

Poděkování

**Farní charita Modřany se podílela
na materiální pomoci postiženým povodní.
Také všichni, kdo obětovali svůj čas a síly
ve prospěch strádajících bližních,
si zaslouží upřímné „Pán Bůh zaplat!“.**

V neděli 18. srpna jsme vybrali 20 000,- Kč, které jsme poukázali farnosti v pražském Karlíně.

Sbírka pro postižené povodní v neděli 25. srpna vynesla v našem kostele Kč 46 000,-. Částka byla poukázána na zvláštní konto Arcibiskupství pražského, které zajistí zaslání a rozdělení peněz, jak je potřeba.

Kontakty

Vzhledem k blížícímu se komplexnímu přečíslování telefonních stanic neuvádíme v tomto čísle KM kontaktní telefony. Učiníme tak příště.

Grémia a funkce ve farnosti

Protože je dobré vědět, co má kdo ve farnosti na starosti, uvádíme na tomto místě některá jména se stručným popisem toho, oč se stará:

Farář

– Mgr. Jan Gerndt, je zodpovědný za farnost jako celek, především pak za její posvěcování a duchovní službu.

Výpomocný duchovní

– tato funkce není totožná s funkcí kaplana. P. Werner Rösch, salesián v invalidním důchodu, vypomáhá podle potřeby a podle svých zdravotních možností se sloužením mši svatých, zpovídáním a eventuálně s dalšími funkcemi. Mívá mši svatou obvykle v neděli večer a také ve středu.

Ekonomická rada farnosti

– je u nás čtyřčlenná ve složení: farář, Ing. Jakub Šerých, Milada Vernerová a Kamila Viziová. Ekonomická rada se schází vícekrát do roka a posuzuje hospodaření farnosti s finančními prostředky.

Farní charita Modřany

– ředitelkou Farní charity je MUDr. Eva Philippová. Toto sdružení se zabývá shromažďováním a zasíláním šatstva potřebným lidem. Sklad Farní charity se nachází v ulici Zátíšská č. 1, v suterénu. Příchod i příjezd je ze zadu. Sklad je otevřen každý čtvrtek od 16 do 17 hodin, kontaktní osobou je paní Anna Rázková.

Farní charita Chodov

– má ve své náplni ošetrovatelskou a pečovatelskou službu. Zhruba od října bude vyvíjet svou činnost i v Praze 12 a **bude užívat místnost na modřanské faře**. Ředitelkou farní charity Chodov je Mgr. Eva Černá. Obě charity budou prozatím vyvíjet svou činnost **nezávisle na sobě**. Článek, v němž se představuje Farní charita Chodov, přinášíme na jiném místě tohoto zpravodaje.

Modřanský chrámový sbor

– sbormistr a dirigent Roman Z. Novák. Sbor mívá zkoušky na modřanské faře obvykle ve středu nebo ve čtvrtek večer, účinkuje v modřanském kostele při nedělních večerních bohoslužbách a o větších svátcích. Soustřeďuje se na klasickou liturgickou hudbu.

Ředitel kůru

– od 1. září je touto funkcí pověřen pan Miloslav Šimek ze Zbraslavi, studující KTF v Praze. Jeho úkolem je zajišťování běžného provozu kůru modřanského kostela, tj. hraní na varhany při bohoslužbách, zpěv žalmů a vložek, dohled na technický stav varhan. Varhaníkem je vedle M. Šimka také Martin Moudrý, který úspěšně absolvoval dvouletý kurz chrámových varhaníků pořádaný Arcibiskupstvím pražským. Dalším, služebně nejstarším varhaníkem, je Ing. Jan Tichý, Csc. z Prahy – Stodůlek.

Sakristánky

- starají se o otevírání a zavírání kostela, přípravu liturgických předmětů, čištění rouch apod. Tyto funkce vykonávají v modřanském kostele paní Marie Hyklová, Mgr. Simona Kolmanová, Csc., Vlasta Voříšková a Marie Brožová, která má na starosti květinovou výzdobu kostela. Sakristánky děkují všem, kdo jsou nebo ještě budou ochotni se podílet na pravidelném úklidu kostela, který se koná každý čtvrtek po ranní mši svaté.

O Dopis od Farní charity Chodov

Vážení přátelé,

ráda bych Vás pozdravila jménem Farní charity Chodov, která vznikla v roce 1994 z iniciativy několika farníků v kostele sv. Františka z Assisi v Praze 4 v Krči. Tato nejdříve dobrovolná iniciativa se nakonec rozvinula do podoby profesionální agentury komplexní domácí péče (home care). Jejimi klienty jsou hlavně senioři a zdravotně postižení občané.

Charita Chodov zajišťuje komplexní domácí péči, sestávající se z domácí ošetrovatelské služby, pečovatelské služby a selektivně i služby osobní asistence.

Domácí ošetrovatelská služba zajišťuje odborné zdravotnické výkony ordinované ošetrujícím lékařem a je plně hrazena zdravotními pojišťovnami. Zdravotní sestry provádějí v domácnostech klientů následující výkony: přípravu a podávání léků *per os*, aplikaci injekcí, převazy, cévkování a péči o permanentní katetr či žaludeční sondu, ošetrovatelskou rehabilitaci a další, dle ordinace. Zdravotní sestry zajišťují péči 7 dní v týdnu, v případě potřeby i několikrát denně.

Domácí pečovatelská služba zajišťuje pomoc s nekvalifikovanými, ale nezbytnými domácími pracemi a základní hygienickou péčí; není hrazena pojišťovnou. Sociální pracovník, dvě pečovatelky a dva vojáci civilní služby jako pečovatelé zajišťují nákupy, úklid, asistenci při vycházkách a doprovod k lékaři, pomoc s osobní hygienou, pomoc při manipulaci a pohybu, ohřívání stravy, pomoc při jídle a práce dle potřeby klienta. Pečovatelskou službu poskytuje charita 5 dní v týdnu.

Osobní asistenci poskytuje agentura z finančních důvodů zatím pouze dvěma klientům; její náplní je každodenní dlouhodobá péče o klienta a jeho potřeby. Asistent je klientovi stále k dispozici a podle možností poskytuje potřebné služby.

Všechny tři typy služeb je možné kombinovat podle individuálních potřeb klienta. Při péči o konkrétní klienty spolupracuje charita s ošetrujícími lékaři, rodinou, sousedy, státní sociální péčí a samozřejmě s místní duchovní správou. Jsme katolická organizace; proto se snažíme, aby naše péče nebyla jen péčí o tělo. Jde o jakési doprovázení klienta životem.

Agentura má ještě projekt péče o vězněné, zachovává dobrovolnickou činnost a spolupracuje s několika dobrovolníky, pořádá nejrůznější kulturní akce.

Farní Charita Chodov je humanitární organizací, účelové zařízení církve; je částečně financována z vlastních zdrojů (zdravotní pojišťovny, platby klientů za poskytnutou péči), dále z grantových programů orgánů státní správy MPSV, Magistrátu hlavního města Prahy, Městské části Praha 11 a Městské části Praha 4.

Dále charita spolupracuje s nadací Divoké husy, Nadací Olgy Havlové a Výborem Dobré vůle. Její činnost by nebyla možná bez sponzorských darů.

Ústředí a kancelář ředitelky Farní charity Chodov je v Modletické ulici 1401 v Praze 11, telefon 72911972, tel./fax: 67910518, e-mail: charita.chodov@email.cz, č. účtu 7450400257/0100.

Zázemí ošetrovatelské péče je na Spořilově, v Severovýchodní III č. 1. telefon 72765712.

Nyní bychom rádi rozšířili svou činnost i do oblasti Prahy 12 a do přilehlých částí Prahy 4. V poslední době nás často kontaktují klienti právě z této lokality a žádají nás o pomoc, kterou jsme, z provozních důvodů, nebyli schopni poskytnout. Děkuji proto správci Vaší farnosti za velkou ochotu a vstřícnost. Od října, listopadu 2002 rádi poskytneme pomoc a péči komukoli z Vaší farnosti, rodiny či přátel. Stačí, když nás budete kontaktovat. Nechceme nijak zasahovat do činnosti Vaší vlastní charity, ani ji nijak omezovat v její činnosti. Pokud byste chtěli naši činnost podpořit, můžete zaslat své dary na náš účet u Komerční banky, případně kontaktujete ředitelku charity Chodov (potvrzení na odečet z daní ochotně vystavím). Za veškerou podporu a pomoc Vám budou vděční nejen zaměstnanci, ale i klienti naší agentury.

Děkuji a těším se na spolupráci.

***Eva Černá**, ředitelka farní charity Chodov.*

PRAVIDELNÝ POŘAD BOHOSLUŽEB V MODŘANSKÉM KOSTELE

neděle	pondělí	úterý	středa	čtvrtek	pátek	sobota
8:00, 9:30, 18:00	18:00	8:00	18:00	8:00	18:00	8:00

Mše sv. v sobotu a poslední neděli v měsíci večer jsou slouženy v latinském jazyku.